

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ВТОРНИК,

29 июля 1986 года

№ 88 (1239)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

IV ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Состоялся IV пленум райкома КПСС. С докладом «Итоги июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации по реализации пятилетнего плана экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы» выступил первый секретарь райкома КПСС Л. С. БАЯНДИН.

В прениях выступили: В. А. ИСУПОВ — заместитель председателя райисполкома И. А. ДЕМИДОВА — ди-

ректор Ханымейской средней школы, И. А. КУРГУЗОВ — буровой мастер Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, П. С. АСТАПЕНКО — директор совхоза «Верхнепуровский», Г. Н. КУЗЬМИН — управляющий трестом Пурпетрубопроводстрой, П. Э. ПЯК — телеграфист районного узла связи, А. И. ШКУРАТ — рабочая Пуровского рыбозавода, А. К. ШОЛЬЦЕ — прораб Таркосалинского строительного управления, сек-

ретарь парторганизации, А. М. ЧЕРНЫШОВ — главный инженер объединения Уренгойнефтегазгеология.

На пленуме было принято соответствующее постановление.

С информацией на пленуме «О ходе выполнения постановления десятого пленума райкома КПСС» Итоги апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации» выступил заведующий организационным отделом РК КПСС В. Г. КАРИН.

КУРСОМ УСКОРЕНИЯ И СОЗИДАНИЯ

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Л. С. Баяндина)

Наша страна вступила в ответственный этап своей созидательной деятельности по выполнению программных задач, выдвинутых XXVII съездом партии. Это время отмечено напряженной работой партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных органов по реализации его решений.

На состоявшемся июньском Пленуме ЦК КПСС были подведены предварительные итоги, сделан глубокий анализ как претворяется в жизнь генеральная линия ускорения социально-экономического развития страны, укрепления мира, намечены очередные задачи партии.

Наметилась тенденция к повышению темпов развития народного хозяйства, что связано, прежде всего, с возрастающей трудовой и политической активностью народа, с теми позитивными процессами, которые идут в обществе.

Мы находимся в самом начале перестройки, не все еще сделано в организационном плане, не в полную силу работают те экономические рычаги и стимулы, которые должны оказывать решающее влияние на ход дальнейших изменений в народном хозяйстве. На многих предприятиях по-прежнему процветает штурмовщина, в ходу еще старый лозунг: «план любой ценой». Поворот к качеству, эффективности, новым методам руководства происходит трудно и болезненно.

Но сегодня должно быть гредельно ясно: партия будет твердо вести линию на поддержку всего здорового, всего, что соответствует решениям съезда, что на деле означает перестройку, также твердо партия будет вести борьбу со всем, что мешает этому процессу.

В реализации экономической стратегии партии, стратегии ускорения, интенсифи-

кации производства двенадцатой пятилетке отводится особая роль.

Чтобы выполнить столь грандиозные планы, необходимо преодолеть негативные тенденции в экономике. Важно не повторять ошибок прошлого, отказаться от упорчившейся практики необоснованного увлечения возведением новых предприятий и пренебрежения нуждами действующих.

Пленум с особой силой отметил необходимость увеличения доли капитальных вложений в реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий производства, его интенсификации партией и правительством принят ряд постановлений. Наша задача сегодня состоит в том, чтобы неукоснительно выполнять. Успех и в XII пятилетке во многом будет зависеть от умения усовершенствовать управление, весь хозяйственный механизм.

Надо настойчиво и неустанно работать над тем, чтобы в нашем обществе укрепилась, пускала глубокие корни. В этой связи в кругу наших неотложных задач остается борьба с пьянством и алкоголизмом. Всемерно поощряя честный и добросовестный труд, необходимо усилить борьбу с нетрудовыми доходами, со всеми теми, кто пытается жить за счет других, за счет общества.

В докладе ЦК отмечен большой вклад, который вносят средства массовой информации в процесс перестройки. Объективность, высокая требовательность и ответственность средств массовой информации — непреложные принципы партийной печати, обеспечивающие ее авторитет.

В связи со сложностью задач в социально-экономической и духовной сферах требуется к идеологической работе будут нарастать. С учетом повышения роли вклада каждого в общее дело Пленум ЦК КПСС принял Обращение к трудящимся Советского Союза, в котором призвал широко развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий XII пятилетки, превратить смелые планы в энергию практических действий. Призыв партии об улучшении отношения к делу, о решительном искоренении и штурмовщины и авралов, приписок — должен найти воплощение в конкретных делах партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных органов района. В этой работе необходимо опираться на прогрессивные методы хозяйствования и управления, на хозяйственный расчет и коллективный подряд, сочетание материальных и моральных форм поощрения.

В партийных организациях, трудовых коллективах района идет обсуждение материалов июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза.

на 29,2 процента. Товароборот в целом по району возрос на 6 процентов, бытовые услуги населению на 10,9 процента.

Перед районной партийной организацией поставлена ответственная задача: обеспечить и обустройство новых нефтяных и газоконденсатных месторождений, строительство газоперерабатывающего завода, нового города.

Задачи эти сложные, но выполнимые. Запланированные капитальные вложения, материально-технические и другие ресурсы обеспечивают выполнение главной задачи пятилетки — дальнейшее комплексное развитие народного хозяйства района, повышение материального благосостояния трудящихся.

В текущем году начинается промышленное освоение района нефтяниками. На конец пятилетки геологи района должны выйти на рубежи проходки почти в два раза превышающие сегодняшние.

Многие партийные организации, трудовые коллективы активно включились в выполнение заданий пятилетки, с высокой ответственностью ищут пути совершенствования организации производства, повышения производительности труда. Так, трудовые коллективы геологоразведчиков, строителей, транспортников выступили с инициативой — выполнить план первого года XII пятилетки к 69-й годовщине Великого Октября. Эта инициатива поддержана бюро райкома партии.

Коллектив буровой бригады мастера М. А. Снимщикова досрочно, 30 июня, выполнил годовой план и в настоящее время работает в счет 1987 года. Буровой мастер Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов из объединения Уренгойнефтегазгеология, перейдя в отступающую бригаду вывел ее

на уровень передовых. Эти инициативы заслуживают широкого распространения и всемерной поддержки.

Вместе с тем, поворот к новым методам управления и хозяйствования происходит еще медленно. Отделы райкома партии, первичные партийные организации, райисполком, исполкомы поселковых, сельских Советов не отладили действенного, требовательного контроля за выполнением производственных заданий. Многие коллективы не выполнили планы по производительности труда. Не выполнен план по освоению капитальных вложений, вводу основных фондов, жилья. Серьезную озабоченность у нас вызывает процесс формирования новых коллективов нефтяников, строителей, начавших освоение Тарасовского месторождения, выполнение ими производственных и социальных задач.

Недопустимо медленно рестраивается стиль работы аппаратов советских, хозяйственных органов, допускаются большие просчеты в подборе кадров, низкими остаются ответственность руководителей за порученный участок работы, боевитость партийных организаций, их воздействие на конечные результаты производственной деятельности. Поселковые и сельские Советы на местах не принимают должных мер по комплексному формированию инфраструктуры на территории Советов, не являются на деле координаторами производственной и социальной деятельности предприятий.

Взыскательный анализ, практика хозяйствования, стиль партийной работы свидетельствуют, что уровень руководства, организаторской работы трудовыми коллективами оставляет желать лучшего. Многие хозяйственные руководители, секретари

первичных партийных организаций не перестроили в нужном плане свое мышление, психологию, не осознавали в полной мере требований по перестройке, которые сегодня должны стоять перед каждым коммунистом, каждым руководителем.

Методы их хозяйствования, организаторской и идейно-воспитательной работы порой не соответствуют требованиям дня, не нацелены на полное тщательное изыскание и использование имеющихся резервов.

Чтобы успешно выполнить программу, стоящую перед трудящимися района в XII пятилетке, необходимо преодолеть негативные тенденции, не повторять ошибок прошлого, больше внимания уделять перевооружению предприятий, реконструкции их на самой современной основе.

Концентрируя геологоразведочные работы на наиболее перспективных площадях и структурах, совершенствуя организацию труда, предприятия выполнили план по приросту запасов жидких и газообразных углеводородов. Но, говоря о перспективах в последнее время улучшения в деятельности коллективов, нельзя не отметить имеющиеся недостатки и упущения в их работе.

В стиле и методах организаторской, хозяйственной, политической деятельности коренной перестройки пока не произошло. Слабым звеном в хозяйственной деятельности на протяжении ряда лет остаются вопросы увеличения производительности времени в испытании. Несоблюдение технологии и качества проводимых скважин приводят к авариям, увеличению простоев в бурении. За истекший год почти проходки по этим причинам составили свыше 25 тысяч метров. Много упущений допускается в организа-

ции

IV ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

ции труда, велики потери материальных и трудовых ресурсов.

Не оказала существенного влияния на улучшение использования производственных мощностей, проводимая на предприятиях объединений аттестация и рационализация рабочих мест. Неудовлетворительно решаются вопросы замены и реконструкции устаревшего оборудования.

Инженерно-технические работники слабо ориентированы на конечные экономические показатели, повышение технического уровня ведения поисково-разведочного бурения. Значительно отстает от потребностей, решение вопросов социальной сферы: строительство жилья, школ, детских дошкольных учреждений. На сегодняшний день в очереди на получение жилья стоит более 3 тысяч семей, свыше одной тысячи человек на получение мест в детских дошкольных учреждениях, около 500 семей живут в балках и вагончиках. Однако, руководители геологических предприятий эти вопросы не всегда решают настойчиво и принципиально.

Большое внимание на Пленуме уделено состоянию дел в капитальном строительстве, решению неотложных задач в этой важнейшей отрасли народного хозяйства.

За пятилетку объем капитальных вложений в районе увеличился более, чем на 40 процентов, фондовооруженность строителей значительно возросла.

Успешно справились с планами подрядных работ первого полугодия трест Пурпепроводстрой, головной ремонтно-восстановительный поезд № 36, механизированная колонна № 55.

Однако, капитальное строительство ведется еще не эффективно, не выполняются сроки сооружения объектов, растут запасы неустановленного оборудования. В деятельности коллективов строителей имеется много упущений и нерешенных вопросов. Из 10 подрядных строительных организаций 4 не справились с планами.

Не справились с планами подрядных работ за полугодие трест Уренгойгеолстрой (т. Аракелян), строительно-монтажные поезда №№ 565, 611 (т. Лаврик, Филиппов). Под угрозой срыва находится ввод второй очереди компрессорных станций Ягензского и Губкинского линейно-производственных управлений. Подрядчики СУ-4 треста Ярославнефтегазстрой (т. Юсупов) и СУ-2 треста Уренгойгазпромстрой (т. Матвеев) не справляются с планами работ.

В XII пятилетке в районе предстоит ввести 660 тысяч квадратных метров жилья,

детских дошкольных учреждений более чем на 5 тысяч мест, общеобразовательных школ более чем на 7,5 тысячи учащихся, построить ряд объектов социально-бытового и культурного назначения, ввести в строй спортивные-оздоровительные комплексы в пп. Тарко-Сале и Уренгой. Будет вестись строительство нового города нефтяников и газодобытчиков. Однако установка партии ускоренному строительству объектов социальной сферы выполняется медленно. Несмотря на рост объемов работ, не обеспечен плановый ввод жилых домов, объектов социально-бытового и культурного назначения.

В районе не обеспечивается комплексность застройки населенных пунктов. Очень медленно ликвидируется диспропорция в обеспечении поселков, практически, всеми объектами соцкультбыта.

Не выполняется план по вводу торговых площадей. К примеру, по объему товарооборота на одного жителя наш район в 1985 году был на 3-м месте в округе, а по обеспеченности торговыми площадями на 8-м. Еще хуже положение дел в обеспечении площадями службы быта. Явно не правильную позицию занимают здесь наши объединения (т. Лабазов, Брехунцов) и трест Уренгойгеолстрой.

Основными причинами создавшегося положения в капитальном строительстве являются: низкий уровень организации производства, отсутствие в достаточном количестве средств малой механизации, слабая материально-техническая база. Все это приводит к неритмичной работе, штурмовщине и низкому качеству строительно-монтажных работ. А перечисленные партийные, профсоюзные организации, райисполком, исполкомы сельских, поселковых Советов слабо влияют на организацию работы строителей, не мобилизовали трудовые коллективы на выполнение планов и социалистических обязательств.

На III пленуме райкома партии в марте 1986 года, мы подвергли критике работу служб заказчиков в вопросах несвоевременной выдачи проектно-сметной документации исполнителям. Однако, положение дел меняется крайне медленно.

Задерживается выдача проектно-сметной документации НГДУ Тарасовскнефтегаз (т. Добрынин) тресту Тарасовскнефтегазстрой тем самым срываются сроки обустройства и ввода в эксплуатацию месторождений.

Организационный отдел райкома партии (т. Карин), отдел по делам строительства и архитектуры (т. Бородин) слабо влияют на работу строительных организаций.

Уже не раз мы поднима-

ли вопросы развития местной стройиндустрии. Но, к сожалению, дела и у заказчика ОДСПС (т. Пархоменко) и генподрядчика (т. Аракелян) идут плохо. К работам по строительству кирпичного завода трест Уренгойгеолстрой, практически, не приступал. Создавшееся положение дальше нетерпимо и требует от руководителей коренного перелома в работе по выполнению планов развития предприятий стройиндустрии.

Второму секретарю РК КПСС (т. Крылосову), райисполкому (т. Фокеев) необходимо усилить контроль и спрос с лиц, ответственных за ввод важного государственного объекта, глубже вникать в суть возникающих вопросов, проявлять больше конкретности и настойчивости в их решении.

Одним из результатов перестройки должно быть повышение качества выпускаемой продукции и производимых работ.

В большинстве предприятий и организаций сознают необходимость безотлагательного решения этой важной проблемы. Разрабатываются различные мероприятия. Однако, конкретных радикальных мер принимается недостаточно.

Так, на прошедшем в июле 1986 года собрании партийно-хозяйственного актива окружкома КПСС резкой и справедливой критике подверглись руководство и партийное бюро треста Уренгойгеолстрой (т. Аракелян, Жерносек) за качество и несвоевременный ввод сдаваемых объектов. Только одна проверка, проведенная в текущем году органами архитектуры, выявила явного брака на сумму более 37 тысяч рублей.

Организационному отделу райкома партии, райисполкому, районному комитету народного контроля необходимо разобраться с положением дел в этих коллективах.

С низким качеством продолжают сдавать в бурение станки вышкомонтажные котеллы (т. Мамонов, Сингатулов), что влечет за собой увеличение непроизводительного времени в бурении. Неизжитая практика сдачи объектов строителями в последний день месяца, квартала, года, что приводит к штурмовщине, грубым нарушениям технологии производства, а следовательно—к низкому качеству работ.

В июне текущего года из-за отсутствия холодильных мощностей и нарушения технологии производства, районной санэпидстанции была запрещена реализация партии рыбной продукции, выпущенной Пуровским рыбозаводом.

Продолжают иметь место нарекания к качеству приготовления пищи и полуфабрикатов, обслуживанию покупателей ОРСами геологов,

СМП-565, рыбкоопом (т. Заурбаев, Швецов, Маслов, Тухватуллин), а отдел торговли райисполкома (т. Григорьева) не принимает должных мер по наведению порядка в торгующих организациях, занимает позицию покрывательства.

Отделение Стройбанка (т. Бацаев) в 1985 году и текущем полугодии не провело ни одной проверки качества введенного жилья и объектов соцкультбыта, не использует предоставленного ему права государственного контроля.

Районный комитет народного контроля (т. Вилков) не достаточно использует актив народных контролеров. Нужно немедленно заняться наведением порядка в этом важном государственном вопросе.

Большое социально-экономическое и воспитательное значение имеет внедрение в организацию труда бригадного подряда.

На предприятиях промышленности, в геологии, строительстве успешно применяется внутрихозяйственный хозяйственный расчет. С июля текущего года на новую систему хозяйствования перешел коллектив рыбозавода, по методу бригадного подряда работают большинство бригад бурения и вышкостроения. Хорошо зарекомендовали себя технологические потоки при строительстве трубопроводов в тресте Пурпепроводстрой. В бурозыбных бригадах геологических объединений заведены лицевые счета экономии. Внедрение опыта лучших коллективов дает большие экономические выгоды. Так, доведя выработку до уровня передовых бригад, мы без увеличения численности работающих, практически, можем выполнить весь запланированный объем работ. Прирост же численности требует доплатного строительства жилья, объектов соцкультбыта.

Развитие экономики и природных ресурсов региона во многом определяет развитие всех видов транспорта. С вводом в эксплуатацию железной дороги Сургут—Уренгой основной поток грузов переместился на железнодорожный транспорт. Сегодня за сутки в среднем на железнодорожных станциях района обрабатывается свыше 30 тысяч тонн на родно-хозяйственных грузов. Введено регулярное пассажирское сообщение с Тюменью и Москвой.

Весомый вклад в динамику развития всех отраслей района вносят автомобилисты, авиаторы, речники. По сравнению с прошлым годом объем грузоперевозок всеми видами транспорта увеличен в 1,7 раза и составил свыше 7 млн. тонн. Однако, отсутствие комплексной системы, ведомственные барьеры приводят к зна-

чительным сбоям в работе транспорта, отрицательно сказываются на интенсификации экономики района.

Нерационально используются автомобильный транспорт, не изжиты случаи пустопорожних пробегов, имеют место приписки к объемам работ и рабочего времени. Наблюдается необоснованное распыление транспорта по неспециализированным организациям. Руководство авиации (т. Ильчик, Кэн, Хороших, Быстро) не проявляют инициативы по развитию местных воздушных линий, повышению эффективности использования самолетно-вертолетного парка. Как правило, вылеты из аэропорта начинаются с опозданием, задержка вылетов на 15—30 минут стала считаться нормой. Имеются серьезные недостатки в организации обслуживания пассажиров, не обеспечена регулярность авиаперевозок из пп. Уренгой, Тарко-Сале в окружной центр г. Салехард. Практически, весь осенне-летний период лихорадит с подготовкой к эксплуатации ВПП.

Как отмечалось на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС в предстоящей пятилетке будет уделено особое внимание развитию агропромышленного комплекса. Сегодня уровень производства и реализации государственной продукции позволяет нам в этой пятилетке выйти на более высокие рубежи, чем намечено Программой государственной программы.

Опережающими темпами предусматривается развитие подсобных хозяйств. Поголовье крупного рогатого скота к концу пятилетки должно составить не менее 600 голов, свиней 2 тысячи голов. Предусмотрена большая программа по ликвидации ветхого и малопродуктивного жилья, перевод на оседлость кочевого и полукочевого коренного населения. Между тем, результаты работы отрасли показывают, что руководство и партийные организации совхозов (т. Астапенко, Филиппов) медленно перестраивают свою работу. Суммарное производство сельскохозяйственной продукции за последние два года уменьшилось на 20 процентов, продолжает оставаться высокой ее себестоимость, медленно повышается производительность труда. На низком уровне находится производственная и трудовая дисциплина. Не выполнены планы сдачи молока государству. Более того, по этому показателю допущено снижение по сравнению с уровнем прошлого года.

Серьезные проблемы стоят перед ведущей отраслью сельского хозяйства—оленьеводством. Только за два года более одной трети оленьих пастбищ в хозяйствах

района выведено из числа общих выпасов. При существующей системе выпаса оленей, наблюдается большой непроизводительный отход. В связи с этим перед партийными организациями и руководителями хозяйств стоят большие задачи по интенсификации отрасли—переход на изгородный выпас животных, улучшение качественных показателей, сокращение непроизводительных отходов, улучшение поставок племенной работы.

В современных условиях повышается ответственность местных Советов, руководителей предприятий за снабжение всего населения продовольствием.

Однако, на практике руководители ряда предприятий и организаций недооценивают или не хотят понять суть этого важного социального вопроса, крайне медленно развивают тепличное хозяйство, в том числе и с использованием избыточного тепла компрессорных станций.

Концентрируя усилия работников традиционных отраслей и подсобных хозяйств предприятий и организаций можно добиться заметного улучшения снабжения трудящихся района продуктами питания за счет местного производства. Обстановка обязывает нас принять незамедлительные, исчерпывающие меры по заготовке в текущем году грубых кормов для общественного животноводства на зимний стойловый период. Промедление в этом вопросе грозит обернуться большими потерями. Мириться, безусловно, с этим райком партии не будет. К заготовке нужно приступать немедленно.

Новизна, масштабность и сложность стоящих задач требует от партийных организаций, коммунистов настоячивых усилий, целеустремленности и самостоятельности в работе. Сегодня требуется коренная перестройка в партийной работе. Суть ее заключается в том, чтобы каждая партийная организация активно боролась за проведение в жизнь линии XXVII съезда КПСС, жи-ла в атмосфере поиска, обновления форм и методов своей деятельности.

Идеи перестройки с пониманием и чувством ответственности восприняты большинством партийного актива, коммунистами района. Чувство нового характерно для целого ряда первичных партийных организаций района, таких как—производственное объединение Уренгойнефтегазголеная, Таркосалинское авиапредприятие, Ягенетское линейно-производственное управление, Пуровский рыбозавод, районный отдел внутренних дел и другие.

Однако, критически оценивая перестройку стиля и

IV ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

методов нашей работы, следует отметить, что в работе райкома партии, первичных партийных организаций еще имеются серьезные недостатки и упущения.

В ряде организаций работа ведется без учета современных требований. Этим страдают партийные организации станции Ханымей, Пурпейского линейно-производственного управления, совхозов «Пуровский», годовного ремонтно-восстановительного поезда № 36, производственного объединения Пурнефтегазгеология, Халесовинского промыслово-охотничьего хозяйства.

Партийный долг каждой партийной организации — упорно преодолевать косность, консерватизм, находить мужество трезво оценивать обстановку, видеть ее такой, какая она есть. Пора перестать упражняться в неуместной деликатности, где должны быть проявлены требования и честность, партийная совесть.

Существенным недостатком в работе партийных организаций, исполкомов местных Советов является работа по совершенствованию форм и методов контроля, проверка исполнения.

В ряде партийных организаций не сложилось четкой системы в этой работе. Недостаточно проявляется настойчивости, требовательности в организации выполнения постановления, принятых с виновных за не выполнение.

Райисполком, исполкомы сельских, поселковых Советов на протяжении ряда лет занимаются вопросами благоустройства поселков района, принимают множество решений и постановлений, однако, действенного контроля за их исполнением не ведут.

Многие партийные организации еще не отрешились от рассмотрения на бюро, собраниях не свойственных им вопросов, подменяют хозяйственных руководителей, профсоюзные комитеты. В то же время, упускают из поля зрения вопросы партийного руководства хозяйственной деятельностью, организационную, партийную и идеологическую работу.

Нам необходимо освоить политические методы руководства. Настойчиво работать над развитием самостоятельности, наступательности, инициативы и активности коммунистов.

Темпы нашего движения

вперед, все наши успехи во многом зависят от кадров, их отношения к делу, умения идти в ногу со временем, настойчиво добиваться как можно лучших результатов. Именно с этих позиций рассматривается в районной партийной организации деятельность каждого руководителя.

Накопленный опыт говорит: тот коллектив работает сплоченно и организованно, где создана подлинно творческая обстановка, где хозяйственный руководитель, пользуясь издежной поддержкой партийной организации, по-настоящему ищет новые резервы и настраивает на такой же поиск руководимых им людей, постоянно проявляет заботу о них, находит со своими подчиненными общий деловой язык.

За последнее время в составе руководящих кадров произошли положительные изменения, многие ответственные участки укреплены работниками инициативными, умеющими смотреть вперед, смело решать поставленные задачи. Хорошими командирами производства зарекомендовали себя: главный инженер производственного объединения Уренгойнефтегазгеология Чернышов А. М., директор Тарко-Салинской вышкомонтажной конторы Сингатулов С. М., начальник Уренгойского автотранспортного предприятия Сергеев В. С., начальник авиационно-технической базы авиапредприятия Лукиных В. Я., буровые мастера: Сытник А. Н., Кочержук В. М., бригадиры вышкольного Долгов С. В., Поскочин А. Ф. и многие другие.

Вместе с тем, в работе с кадрами у нас еще имеются недостатки. Допускаются факты выдвижения на руководящие должности непроверенных лиц, слабых организаторов. Анализ работы показал, что часть из них оказалась не подготовленной ко все возрастающим требованиям, предъявляемым к руководителю. Они продолжают жить старым багажом, не учитывая современных условий, дело пытаются подменить пустой фразой, грубы с подчиненными, злоупотребляют доверием коллектива, в таких организациях дела идут из рук вон плохо, коллективы постоянно лихорадит.

Подобный стиль работы

характерен для начальника его широкий актив. Райком партии, первичные партийные организации проявляют постоянную заботу о повышении авторитета этих органов, ответственности коммунистов, работающих в них, что способствует дальнейшей активности в решении всех хозяйственных и политических задач.

В работе по подбору и расстановке руководителей слаба гласность. Еще недостаточно используется первичными партийными организациями такая смелая форма повышения ответственности коммунистов — руководителей, как отчет перед коммунистами, профсоюзными комитетами, трудовыми коллективами. Порой отчеты проходят формально, не дают должного результата.

У нас имеются серьезные претензии в работе с кадрами к геологическим объединениям. Формирование этих коллективов, как производственных единиц уже закончилось. Здесь вроде бы отработана система. Имеется резерв, утверждена номенклатура партийного комитета. Однако, текучесть кадров среди руководителей продолжает оставаться очень высокой. Так, в производственном объединении Пурнефтегазгеология за полтора года из 8 первых руководителей сменилось 5, из 25 буровых мастеров и мастеров по испытанию скважин 12. За этот же период на базе производственного обеспечения и комплектации сменилось 4 первых руководителя и их заместителей. Все это говорит о некачественном подборе кадров и работе с резервом.

Ключевой вопрос работы с кадрами — это работа с резервом на выдвижение. В ряде производственных коллективов уже складывается определенная система. Но нередко резерв имеется только на бумаге. И, когда встает вопрос о замещении вакантной должности, начинается поиск кандидатур, допускается поспешность, глубоко не изучаются деловые, моральные и политические качества.

Сегодня одна из главных задач, которую ставит ЦК КПСС перед коммунистами, партийными организациями — добиться перемен в мышлении кадров, преодоления пассивности, застарелых стереотипов.

Свой вклад в выполнение намеченных планов должны внести местные Советы народных депутатов, профсоюзные и комсомольские организации, районный комитет народного контроля и

его широкий актив. Райком партии, первичные партийные организации проявляют постоянную заботу о повышении авторитета этих органов, ответственности коммунистов, работающих в них, что способствует дальнейшей активности в решении всех хозяйственных и политических задач.

Наряду с имеющимися положительными результатами, в их работе имеются и существенные недостатки. Райисполком, местные Советы народных депутатов в повседневной текущей работе упускают из под контроля важные социальные и экономические вопросы, не в полной мере используют предоставленные им возможности для более полного удовлетворения запросов трудящихся, строительства жилья, объектов соцкультбыта, улучшения работы предприятий сферы услуг.

Актуальная задача профсоюзных организаций в ходе предстоящих отчетов и выборов, подготовки к очередному съезду — повысить уровень и действенность всей работы, в частности, надо добиться решительной активизации социального соревнования, очистить его от формализма.

Как было указано на Пленуме ЦК КПСС — главное усилие партийных организаций, партийных, советских, хозяйственных руководителей должно быть направлено на работу в трудовом коллективе с конкретным человеком. Это одно из основных условий перестройки. Однако, не все хозяйственные руководители, секретари партийных организаций усвоили эту истину, зачастую обходят стороной цеха, участки, бригады, где действительно можно, как говорится, нарваться на критику в упор, с нежеланием идут на открытый, прямой и честный разговор с людьми. Нерегулярно выходят в трудовые коллективы с отчетами о работе заведующие отделами торговли, культуры, народного образования, заведующие сельскими клубами, участковые. Не практикуются встречи с трудовыми коллективами по проблемам социальных, бытовых условий, коммунального обслуживания объединения Пурнефтегазгеология (т.т. Лабазов, Исаев, Мышак), что является одной из причин значительного количества жалоб.

Программные установки партии по ускорению социально-экономического развития страны предъявляют повышенные требования к общему и профессиональному образованию трудящихся. В ходе реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы удалось несколько улучшить профессиональную организацию трудового обучения школьников. Однако темпы и пути по реализации, предусмотренных реформой мер, не могут удовлетворить нас. Не удалось еще привести в соответствие с требованиями материальную базу народного образования. К руководителям учебных базовых предприятий, руководителям учебно-воспитательных учреждений нередко идут как говорят с «протянутой рукой». Первичным партийным организациям базовых предприятий нужно уже дать принципиальную оценку подобным фактам, а отделам райкома взять этот вопрос на постоянный контроль.

Предметом постоянной заботы партийных организаций, советских, хозяйственных органов, комитетов комсомола, профсоюза должна быть работа по искоренению негативных проявлений в обществе. Сегодня можно сказать, что достигнуты некоторые положительные результаты. Пьянка потеснена с производства, спокойнее стало на улицах, оздоравливается атмосфера в семьях. Реализация вино-водочных изделий за полугодие против соответствующего периода прошлого года сократилась на 35 процентов. Однако, ограничить доступ к «зеленому змию» — половина дела. А чем занят трезвый досуг людей? Где и как им провести свободное время? Не перестроились работать по-новому многие клубы и Дома культуры, спортивные организации.

Среди населения растет тяга к занятиям физкультурой и спортом, но не везде хозяйственные руководители, общественные организации настойчиво занимаются созданием условий. Правильно ли сегодня руководителям некоторых организаций треста, ПГЭ, АТП смотреть с надеждой на строительство спортивно-оздоровительного комплекса в п. Тарко-Сале, понимая, что два спортзала пробле-

мы не решают, а может быть принять меры к строительству собственных спортивных сооружений инициативным способом не теряя времени?

К сожалению, исполком районного Совета, поселковые исполкомы, комитеты профсоюза, комсомола еще медленно решают вопросы по созданию простейших спортивных сооружений, активному использованию имеющихся.

Принятый на пятом сессии Верховного Совета СССР пятилетний план — это конкретная программа действий для каждой партийной организации, советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов по ускорению социально-экономического развития.

Мы должны исходить из того, что реализация экологической стратегии партии зависит от нынешней пятилетки, а ее успех закладывается в 1986 году.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям надо глубоко проанализировать ход выполнения плановых заданий, подтянуть отстающие участки, перенести центр всей работы в первичные трудовые звенья. Принципиально, по-партийному спрашивать с тех, кто тормозит движение вперед. Оценивать деятельность коллектива, каждого работника по его вкладу в общее дело. Мерилом всей производственной, общественной деятельности должен стать конечный результат.

Построив партийную, советскую, хозяйственную работу, обновив ее формы и методы, утверждая атмосферу творчества, принципиальности и требовательности мы обеспечим быстрое продвижение вперед по всему фронту экономического и социального прогресса, реализуем в полном объеме решения XXVII съезда партии. Постановления июньского (1986 года) Пленума ЦК КПСС.

В заключение Баяндин Л. С. заверил областной, окружной комитеты партии, что районная партийная организация, совершенствуя свою деятельность в свете требований времени добьется подъема трудового творчества масс и обеспечит выполнение и перевыполнение заданий пятилетки.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

— Обсуждая проект пятилетнего плана и начавшуюся перестройку, можно уже подвести некоторые итоги, — сказал в своем выступлении заместитель председателя райисполкома В. А. Исупов. Достигнут сравнительно высокий прирост объемов про-

мышленного производства, поисково-разведочного бурения, добычи, товарооборота, оказания бытовых услуг населению и других показателей экономического и социального развития района. Однако надо отметить, что ряд предприятий и организаций района еще неудовлетворительно ведет

перестройку и тем самым по ряду показателей допускает отставание. На протяжении ряда последних лет на предприятиях и в организациях проводится аттестация рабочих мест, но не везде она идет на должном уровне, что отрицательно сказывается на производственных показателях.

Слабо еще занимаются коллективы организаций и предприятий района подсобными хозяйствами. Нельзя, например, мириться с сокращением площадей теплиц в объединении Пурнефтегазгеология. На протяжении двух лет не может сдать в эксплуатацию теплицу Тарко-Салинское АТП, три года

строит свинарник СМП-611. Далее В. А. Исупов коснулся вопросов, связанных со строительством жилья, обустройством населенных пунктов.

В своем выступлении директор Ханымейской средней школы И. А. Демидова отметила, что коллектив педагогов понимает акту-

альность задач, выдвинутых жизнью. В центре внимания стоят задачи улучшения качества обучения, углубления знаний по предметам. В школе внедряются в практику новые формы проведения уроков: семинарские занятия, собеседования, общественные смотры знаний. [Окончание на 4-й стр.]

IV ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

ний по предметам. Цель одна — добиться, чтобы во время занятий изучаемый материал учащимися усваивался, чтобы у школьников появились навыки самостоятельной работы.

Известно, что для создания в школе нормального психологического климата большое значение имеет работа об условиях труда и отдыха учителей. Хотелось бы, чтобы руководители шефских организаций, исполком Ханымейского сельского Совета, районный отдел народного образования больше внимания уделяли нуждам и просьбам учителей.

— Июньский Пленум ЦК КПСС подвел предварительные итоги работы по выполнению решений XXVII съезда КПСС, по ускорению социально-экономического развития страны,— сказал в своем выступлении буровой мастер Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции И. А. Кургузов. — Посильный вклад в выполнение поставленных задач вносит и наша бригада, которая насчитывает в своем составе 30 человек, из них четверо — коммунисты и 10 комсомольцев. Коммунисты и комсомольцы оказывают большую помощь в воспитательной работе с коллективом, проявляют высокую активность, служат примером в труде и общественной жизни, мобилизуют бригаду на выполнение плановых заданий. Благодаря активизации партийной, комсомольской, профсоюзной жизни, бригада добилась неплохих результатов. В прошлом году нами пробурено свыше 14 тысяч метров горных пород, при средней коммерческой скорости 1252 метра на станко-месяц, достигнута наибольшая проходка на долото по экстен-

ции. За первое полугодие текущего года бригадой пробурено свыше 8 тысяч метров горных пород при плане 6700.

В бригаде постоянно ведется работа по повышению технологической и трудовой дисциплины, все члены бригады постоянно занимаются повышением своего профессионального мастерства, что позволило исключить за последние полтора года аварии и брак в работе. Не остается вне сферы влияния коммунистов и комсомольцев поведение членов бригады в быту. Все нарушения правил общежития обсуждаются на бригадных собраниях, виновные наказываются. За последний год в бригаде резко сократилась текучесть кадров.

доточения на новых эффективных решениях, обеспечивающих более быстрое продвижение вперед. Эти слова находят широкий отклик в нашем коллективе,— сказала в своем выступлении рабочая Пуровского рыбозавода А. И. Шкурат.

Работа по новой системе хозяйствования потребовала огромной перестройки в делах и мышлении каждого члена коллектива. Большая роль в этом деле принадлежит партийной организации, которая смогла мобилизовать коллектив на решение поставленных задач. С планом полугодия коллектив справился по всем показателям. Выпуск пищевой рыбной продукции возрос на 20 процентов, производительность труда на 11,3 процента.

Хорошие результаты в работе достигнуты благодаря самоотверженной работе рыбаков, рыбообработчиц, грузчиков. В авангарде соревнования — передовики производства, рыбаки, выполнившие свои годовые планы: тт. Вороной, Рыбаков, Мороков, Алимпьев и многие другие.

Вместе с тем у нас имеются недостатки, не изжиты факты недобросовестного отношения к труду, опоздания на работу. Практически не работает комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Медленно идет перестройка в вопросах качества выпускаемой продукции.

Выступая на пленуме, управляющий трестом Пурпелтрубопроводстрой Г. Н. Кузьмин говорил о том, какой вклад вносит коллектив строителей в развитие Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Как известно, коллектив треста уделяет главное внимание обустройству нефтяных и

газовых месторождений. Не смотря на то, что коллектив строителей переживает свое становление, он успешно решает ряд народнохозяйственных задач. Наряду со строительством трубопроводов, подразделения треста возводят объекты соцкультбыта. Уже в первом году двенадцатой пятилетки строители планируют сдать в эксплуатацию не менее 4—5 тысяч квадратных метров жилья, построить детский сад, открыть другие необходимые объекты. Перед строителями треста стоит задача: в 1986 году выполнить строительно-монтажных работ на сумму 25 миллионов рублей. В 1987 году эта цифра составит уже 41 миллион.

— Сегодня активно проявляют себя те, кто твердо встал на позиции XXVII съезда КПСС, энергично включился в работу не жалея ни времени, ни сил,— сказала в своем выступлении телеграфистка районного узла связи П. Э. Пяк. — Сегодня, как никогда прежде, необходимо реально подходить к сделанному, видеть перспективу в работе.

Итоги первого полугодия подтверждают, что коллектив узла связи приложил немало сил для выполнения установленного нам задания. План по тарифным доходам выполнен на 101,6 процента.

Производительность труда повысилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,3 процента. В первом квартале начала работать служебная почта, что улучшило качество обслуживания населения.

Большое внимание уделяется в РУСе внедрению прогрессивных методов тру-

да, таких как бригадный подряд, расширению зон обслуживания. Благодаря этому за шесть месяцев было сэкономлено восемь тысяч двести рублей из фонда заработной платы. Однако перед нашим коллективом стоит много задач и проблем, которые надо решать незамедлительно. Это и дальнейшее повышение производительности труда, и улучшение качества обслуживания населения. Не отвечает требованиям сегодняшнего дня телеграфно-телефонная связь.

В своем выступлении про раб Таркосалинского строительного управления А. К. Шольце отметил, что на июньском Пленуме ЦК КПСС особое внимание уделено проблемам повышения качества продукции. Далее он отметил, что кардинальное повышение качества продукции является прямой обязанностью каждого коллектива, каждого рабочего, специалиста.

Коммунисты управления по-деловому, самокритично обсудили положение дел на строящихся объектах, качество которых на сегодняшний день оставляет желать лучшего. Еще много нареканий поступает от носов в адрес коллектива, причем именно из-за низкого качества строительных-монтажных работ. Деловые предложения по улучшению технологии и качества строительства дадут возможность изжить недостатки.

— За первое полугодие текущего года коллектив объединения Уренгойнефтегазгеология добился хороших производственных показателей,— сказал в своем выступлении главный инженер объединения Уренгойнефтегазгеология А. Чернышов. — План по проходке выполнен на 104,3 процента, прирост по сравнению

с тем же периодом прошлого года составил 25968 метров или 23 процента. Этот объем проходки достигнут без увеличения численности буровых бригад, средняя проходка на одну бригаду выросла за это время более чем на 1000 метров. Выработка на одного работающего основного производства также возросла и составила 24,9 метра против 22,6 метра по сравнению с прошлым годом.

Максимальная проходка достигнута буровой бригадой мастера В. Н. Татары из УНГРЭ, она составила 12172 метра. Есть успехи и в вышкостроении: при плане 40 смонтировано 49 установок, что на 12 станков больше, чем в прошлом году за тот же период. Заметно увеличились объемы в испытании: испытано 42 скважины при плане 35, что на 8 скважин больше, чем за тот же период прошлого года. Достижение всех этих результатов стало возможным благодаря более четкой организации труда, применению новой техники и технологии.

Но у нас еще есть много неиспользованных возможностей. Один из них — механизация ручного труда в бурении, внедрение новейших достижений научно-технического прогресса. На освоение этих резервов и направлены усилия инженерно-технических работников объединения, всех трудовых коллективов.

— Цель этих поисков — резкое повышение эффективности всех наших работ. Только так мы сможем успешно выполнить задачи, возложенные на нас в двенадцатой пятилетке,— подчеркнул в заключение А. Чернышов.

Выступая на пленуме, директор совхоза «Верхнепуровский» П. С. Астапенко остановился на вопросах интенсификации сельскохозяйственного производства. Он, в частности, отметил, что если в звероводстве дела идут неплохо, то в общественном животноводстве необходимо выправлять положение, и в первую очередь следует заняться производством дойного стада, укрепить кормовую базу, поднять роль зооветспециалистов в решении этих вопросов. Больше внимания со стороны шефствующих организаций должно быть уделено совхозу.

В настоящее время лов рыбы сдерживается из-за того, что ее некуда сбывать, это может привести к тому, что план по добыче будет поставлен под угрозу срыва.

— На июньском пленуме ЦК КПСС отмечалась необходимость закрепления достигнутых темпов роста сосре-

народная панорама. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «...До шестнадцати и старше».

30, СРЕДА

I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45 — Мультфильмы. 9.15 — Премьера научно-популярного фильма «Незнакомый и удивительный мир». 9.45 — Концерт. 10.10 — Клуб любителей тещественников. 11.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.10 — В концертном зале — школьники. 15.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.25 — Концерт. 16.50 — Рассказы о художниках. Г. С. Верейский. 17.25 — За безопасность движения. 17.30 — «...До шестнадцати и старше», 18.15 — Сегодня в ми-

ре. 18.30 — «Разговор по существу». Об опыте и проблемах социалистического соревнования. 19.20 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Спрут». 1-я серия. (Италия). 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерыве 21.45 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Премьера документального телефильма «Кто за? Против? Единогласно». 8.40 — «Лучшая дорога нашей жизни». 2-я серия. 10.00 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.30 — Фильм — детям. «Что бы ты выбрал». 11.45 — Мамина школа. 12.15 — «Свеаборг». 2-я серия. 13.30 — «Простые —

сложные истины». 14.00 — Новости.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА

17.55 — Хроника новостей. 18.00 — Почта передачи «Сейчас и здесь». 18.45 — Фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Сулакский каскад». Телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.50 — «Увлеченность». «Поэзии голос негромкий». 20.15 — Телефильм.

МОСКВА

20.30 — «Время». 21.00 — «Лучшая дорога нашей жизни». 3-я серия. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.50 — Премьера документального телефильма «Тайна черного чемодана». 18.00 — Музыкальный ки-

оск. 18.30 — Сельский час. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — «Содружество». 20.20 — «Профессия будущего». Научно-популярный фильм.

Пуровскому районному комбинату бытового обслуживания населения на постоянную работу требуются: фотограф, приемщик заказов в п. Тарко-Сале.

За справками обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Набережная, д. 39. Телефон 2-19-68.

Таркосалинской базе ПТОиК требуются на постоянную работу подсобные рабочие.

Оплата труда повременная — премиальная.

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.10 — «Отчего и почему». Передача для детей. 15.40 — Победители. 17.00 — «Тюмень». Док. телефильм. 17.15 — Играет секстет русских народных инструментов Г. Тюмени. 17.40 — Экологический дневник. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.50 — Наука и жизнь. 19.20 — Песня-86. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. Г. Каспаров — А. Карпов. 21.15 — «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 22.30 — Сегодня в мире.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА

18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Обезьянка и грабитель». Мультфильм. 18.15 — «Ты плюс я. А сколько с нами?». Молодежная программа. 19.15 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Вестник киноэкрана. 20.15 — «Пришел солдат из Берлина». Док. фильм.

МОСКВА

20.30 — «Время». 21.00 — «Лучшая дорога нашей жизни». 2-я серия. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.50 — «Бессмертное слово». Док. телефильм. 18.45 — Между

ре. 18.30 — «Разговор по существу». Об опыте и проблемах социалистического соревнования. 19.20 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Спрут». 1-я серия. (Италия). 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерыве 21.45 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Премьера документального телефильма «Кто за? Против? Единогласно». 8.40 — «Лучшая дорога нашей жизни». 2-я серия. 10.00 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.30 — Фильм — детям. «Что бы ты выбрал». 11.45 — Мамина школа. 12.15 — «Свеаборг». 2-я серия. 13.30 — «Простые —

сложные истины». 14.00 — Новости.

ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА

17.55 — Хроника новостей. 18.00 — Почта передачи «Сейчас и здесь». 18.45 — Фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Сулакский каскад». Телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.50 — «Увлеченность». «Поэзии голос негромкий». 20.15 — Телефильм.

МОСКВА

20.30 — «Время». 21.00 — «Лучшая дорога нашей жизни». 3-я серия. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.50 — Премьера документального телефильма «Тайна черного чемодана». 18.00 — Музыкальный ки-

оск. 18.30 — Сельский час. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — «Содружество». 20.20 — «Профессия будущего». Научно-популярный фильм.

Пуровскому районному комбинату бытового обслуживания населения на постоянную работу требуются: фотограф, приемщик заказов в п. Тарко-Сале.

За справками обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Набережная, д. 39. Телефон 2-19-68.

Таркосалинской базе ПТОиК требуются на постоянную работу подсобные рабочие.

Оплата труда повременная — премиальная.

оск. 18.30 — Сельский час. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — «Содружество». 20.20 — «Профессия будущего». Научно-популярный фильм.

Пуровскому районному комбинату бытового обслуживания населения на постоянную работу требуются: фотограф, приемщик заказов в п. Тарко-Сале.

За справками обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Набережная, д. 39. Телефон 2-19-68.

Таркосалинской базе ПТОиК требуются на постоянную работу подсобные рабочие.

Оплата труда повременная — премиальная.

Над выпуском работали: **ЛИКТОТИПЕРЫ:** Т. Рассокина, Л. Сычанин, **МЕТРАНПАЖ** В. Анисимова, **ПЕЧАТНИК** А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-96, корреспондент районного радио: 2-18-06, типография: 2-16-06. **Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.**

Заказ 1160. Тираж 2958. **ИНДЕКС 54800.**

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ ФОРМАТ А 3